

疫情期间,学生停课时的学费和住宿费可以退吗?市教育部门明确答复——多收的住宿费在本学期结束前清退

珠江时报讯(记者/区辉成)疫情期间,学生停课时的学费和住宿费可以退吗?一般什么时候退减?针对家长的疑问,近日,市教育部门明确,学生未开学或未开课不得收取学费(保教费),学校根据2020年春季学期学生统一安排返校日至本学期结束日,按自然日计收住宿费,在本学期结束之前将多出部分给予清退。

多收学费住宿费 学校应合理清退

5月25日,佛山市中小學生最后一批学生返校复学,从6月2日起,幼儿园分批分期返园

复学,全市中小学和幼儿园的教学秩序逐步恢复。对于长时间宅家学习的民办学校学费收取问题,最近备受热议,许多市民网上咨询教育部门。

“小孩就读本地民办小学,疫情期间长时间在家上网课,本一安排返校日至本学期结束日,按自然日计收住宿费,在本学期结束之前将多出部分给予清退。”市民“fswwl”建议,对于民办学校本学期学费应该按一定比例退回给家长。由于在家上网课占整个学期一半以上,学生在家,对家长也造成了很大的负担,特别是小学阶段,需要请假陪读,而且民办学校拥有的校园环境、硬件设施、教学方式等方面优越性,在

网课期间无法体现出来。

针对市民的疑问,佛山市教育部门答复,根据相关规定:一、学费(保教费)不得跨学年或学期预收,未开学或未开课不得收取学费(保教费)。二、住宿费不得跨学年或学期预收,已按学年或学期收取的住宿费,学校根据2020年春季学期实际情况,在本学期结束之前合理退减。具体退办法为:住宿费每学年按10个月300天(每学期按5个月150天)计算,学校根据2020年春季学期学生统一安排返校日至本学期结束日按自然日计收住宿费,多出部分给予清退。

此外,疫情发生后,佛山第一时间启动线上教学准备,高中在2月10日、小学和初中在2月17日开展线上教学。3月2日起,我市中小学校进入新学期的课程学习。根据省的规定,3月2日起,线上教育教学时间纳入正常教学时间计算。

大班幼儿不再返园 幼儿园应全额退费

在幼儿园方面,有家长就疫情期间佛山幼儿园的退费问题进行咨询,该家长表示,就读大班的孩子已于今年1月份缴纳了3至7月幼儿园的保育费和

伙食费,总计17000元左右。而这部分费用,已跟幼儿园申请过未入园这段时间的退费问题,但幼儿园并无相关退费的说法。

对此,佛山市教育部门表示,退费月数和退费金额明确后,可根据实际情况由幼儿园和家长协商通过退费或抵扣下学期保教费方式具体实施。鉴于家长反映其小孩已为大班学生,将于今年9月升读小学,家长可自行决定本学期是否继续留园保育。如确定不再留园保育(退学)的,家长可前往幼儿园办理相关退学手续,幼儿园应予以受理并作全额退费处理。

大沥实验小学举行“线上开放日”活动,发布招生计划

校长线上答疑解惑 上千家长围观

新气质·创未来/最美教育故事 ——向大沥实验小学20周年华诞献礼

珠江时报讯(记者/蓝志中)又到了中小学公办民办学校招生季节,许多家长正在为孩子选择适合未来发展的学校煞费苦心。近日,20年品牌名校大沥实验小学举行“线上开放日”活动,首次公开介绍办学特色,并发布今年招生计划,当天逾千名学生家长观摩咨询。

今年是佛山市首次实施“电脑摇号”招生新政,根据佛山市教育部门规定,2020年民办小学将于6月10日-14日接受报名,6月27日-28日公布第一阶段摇号录取结果。根据大沥实验小学2020年一年级新生招生方案,今年招收一年级新生400人。其中单列直招148人,公开招生252人(区内招生227人,区外招生25人)。网上报名时间为6月10日至14日。

大沥实验小学是南海区首批实验类民办学校,该校在全国率先提出并系统实施气质教育办学理念,经过20年的办学实践,学校声名远播,成为一所知名的品牌名校。迈进新时代,面对新挑战,如何实现新突破?该校不断推进改革,着手

实施“新气质教育”办学理念,以“创特色名校,育未来英才”为办学宗旨,以“培养新时代新气质好少年”为育人目标,努力创办一所面向新时代气质不凡的品牌名校。

为了让社会和家全方了解学校办学特色和发展概况,近日,大沥实验小学校长李佩球带领副校长殷德渊、教导主任曾晓莉、国际部主任邹小磊、招生办主任林汝清等亮相学校“线上开放日”直播平台,向广大家长全面介绍大沥实验小学品牌建设、师资力量、办学特色等情况,首次发布学校今年的招生计划,与逾千学生家长交流互动,释疑今年招生新政。

李佩球作了主题为《让每一个学生绽放自己的最美气质》的报告,简要阐述了学校为每一个学生绽放最美气质搭建广阔平台,学校办学成功的“八大优势”,办学质量得到社会各界及广大家长一致认同的原因,坚信选择大沥实验小学就是为孩子选择成功、选择美好未来。

殷德渊则从学校发展历史、办学思想、教师队伍、课堂



李佩球(中)带领学校行政班子参与线上开放日活动,与广大家长交流互动。(学校供图)

建设、乐学课堂、教育科研、后勤保障等八个方面进行全方位简要介绍,让家长了解到一所学校取得成功,稳定而优质的教师队伍建设至关重要。

林汝清则介绍了幼小的衔接工作。新生入学后,学校有一整套完善的新生适应性训练流程,确保每一位学生都能尽快适应小学的生活。她还提出培养孩子学习能力、自理能力、抗挫能力和社交能力的小技巧,获得众多家长点赞。参加这次在线互动的南海区家庭教

育促进会会长、大沥实验小学家长委员会会长廖勇芝,分享自己的3个孩子在在大沥实验小学健康快乐成长的经历。他表示,孩子的成长与名师培养及校风建设密切相关。

这次“线上开放日”活动不到两小时,吸引了逾千名学生家长观摩咨询。有对办校20年来成就与品牌表示赞赏,有家长表示自己大的孩子已在在大沥实验小学就读,小的孩子今年还报,不知道摇号能不能录取到。

QR code and text: 扫码一下 详见更多精彩内容 扫码一下 回看“线上开放日”直播情况

桂城街道文翰第三小学举办科技环保节活动,将绿色教育融入日常教学

环保创意穿身上 绿色理念留心间

珠江时报讯(记者/罗炽娴摄影报道)6月5日是世界环境日,以环境教育为特色的桂城街道文翰第三小学(简称“文翰三小”)举办迎接“6·5”世界环境日暨科技环保节活动,通过设置环保时装秀、创意作品展等环节,将绿色教育融入日常教学,以培养学生崇尚科学、保护环境意识。

据了解,本次科技环保节由桂城街道环保办主办,三山东区社区党委、文翰三小承办。5月起,学校科学科技组充分结合学校特点,举办了丰富多彩的活动。师生们不仅进行了环保与科技知识竞赛,开展了观察、探究活动,还有有趣的“变废为宝”环保手工制作比赛、环保实践活动作品比赛,比赛作品当天向嘉



文翰第三小学学生展示用环保材料做的衣服。

宾、家长和师生进行展示。“生活中的废品,可以通过什么方式变废为宝呢?”现场,文

翰三小教师李淳为学生们上了一堂“带着地球去远方”的环保主题课。李淳先以一组环境污

染图片,激发学生爱护环境的热情,再引导学生思考如何对生活中的废弃物加以利用,使其成为工艺品、日用品。

在老师的鼓励下,学生们纷纷走上讲台,介绍自己的环保创意产品:旧衣服改造的拖布、易拉罐和筷子做成的小帆船等。随后,学生们化身环保“小模特”,身穿由泡泡纸、塑料袋等物品改造成的时装,开展一场有趣的环保时装秀。

“孩子参加这样的活动,能开阔视野、增加见识,激发他们的社会责任。”文翰三小三年级学生王小苏的家长王艺说,女儿在学校一直积极参与环境教育活动,不仅可以锻炼动手能力,而且其中涉及到的科技知识,还

可以激发孩子的求知欲。

现场,学校还对一批在各类科学教育体验活动、科学户外竞赛等比赛中获奖的师生进行表彰。为感谢家长对学校开展环境教育的支持,学校特设“科技教育杰出家庭”奖项,表彰一批家长代表。

“本次科技环保节,七大活动全员参与,并在健康副校长的指导下积极做好防疫工作。”文翰三小校长汤满成表示,学校希望通过环保系列活动,进一步发现人才、选拔人才、培养人才,把老师培养成名师、教坛新秀,把学生培养成名生、“明日之星”,让同学们实实在在地参与环保活动,为环境教育探索储备成果,提升学校品位。

全市今年拟改造115所学校厕所

珠江时报讯(记者/区辉成)近日,佛山市教育系统举行中小学“厕所革命”工作推进会,各区教育局和市直各学校对各自“厕所革命”工作发言交流。据统计,今年全市计划改造115所学校厕所,拟筹措资金8573万元,拟增加厕所面积6594㎡。

会上对改厕工作提出了工作要求。会议强调,要抓好“两结合”,即与新冠肺炎疫情防控工作、“创文”工作结合起来,提升厕所革命建设水平;要把厕所文化建设作为下一步重中之重工作抓好推进落实,通过开展“校园厕所文化我设计”“文明厕所我美化”等系列活动,提升厕所文化建设水平;加强典型示范和经验交流,促进厕所建设整体水平提升;构建厕所建设与管理长效机制,确保实现学校厕所达到“四净三无两通一明”。

会议肯定了各区各校前期的厕改工作成效,要求各区教育局、市直学校进一步加大推进力度,积极统筹资金,打造一批具有佛山特色的学校厕所,从更高层次提升佛山市中小学厕所建设水平。

中考体艺特长生完成术科考试

珠江时报讯(记者/区辉成)佛山市2020年高中阶段学校招收体育、艺术特长生术科考试于6月6日至7日进行,全市共有4816名考生参加考试。

今年中考体育特长生术科考试,全市共有1474名体育特长生在佛山市体育运动学校参加考试,为统筹推进疫情防控和考试安全工作,考试时间由1天延长为2天。其中,身体素质考试分两批错峰报到考生入场必须佩戴口罩并接受体温检测,亮粤康码和签订《考生健康卡和安全考试承诺书》。考生除测试外全程佩戴口罩,保持1米以上距离。器材在使用前后严格消毒。

目前,佛山市2020年高中阶段学校招收体育、艺术特长生术科考试已顺利完成,成绩将于6月中下旬考生填报志愿前公布。

佛山科学技术学院:本科插班生考试周六日举行

珠江时报讯(记者/区辉成)佛山科学技术学院本科插班生考试将于6月13日至14日进行,考场设在仙溪校区,届时考生凭粤康码、身份证和准考证参加考试。

佛山科学技术学院提醒,所有考生须按要求进行考前连续14天的个人健康申报,注册粤康码。未注册“粤康码”的考生不予打印准考证,不得参加考试。

另外,尚在外地的考生应了解佛山市疫情防控相关要求,及时返回,并按属地化要求和规定进行管理,以免耽误考试。如属于5月30日后从境外或中高风险地区返粤的考生,须提供考前7天内核酸检测阴性证明,方可参加考试。

考试当天,家长不准进入校园,送考车辆即停即走。考生凭粤康码、身份证和准考证,经测温后进入考场。

寻交通事故目击证人及知情人

2020年5月26日21时10分许,在佛山市南海区狮山镇桂丹路罗村大桥下桥路段往罗村城区方向,发生一宗电动自行车单方面掉进沙井盖里,造成电动自行车驾驶员受伤、电动自行车损坏。请事故的目击者及知情人士速与南海交警大队罗村中队联系。

联系人:杨警官、孔警官 联系电话: 0757-86445760(白天) 0757-86441760(晚上) 佛山市公安局南海分局交通警察大队 罗村交警中队 2020年6月8日